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Θέμα: «Έγκριση πραγματοποίησης από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία ημερίδων σχετικά με την 
παράνομη θανάτωση προστατευόμενων άγριων πουλιών στο Ιόνιο» 
 
               Απάντηση στο με αρ. πρωτ. 36470/Γ7/12-03-2014 εισερχόμενο έγγραφο 
 
Απαντώντας στο με αρ. πρωτ. 14/091/10-3-2014 (ΣΕΠΕΔ 1439/13-03-2014) έγγραφό σας, σας 

ενημερώνουμε ότι εγκρίνουμε την πραγματοποίηση από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, σε 
συνεργασία με τους Υπευθύνους Σχολικών Δραστηριοτήτων της Α/θμιας και Β/θμιας 
Εκπαίδευσης Κερκύρας και Ζακύνθου, δύο ημερίδων που θα απευθύνονται στους 
εκπαιδευτικούς, τη δεύτερη εβδομάδα του Απριλίου στη Ζάκυνθο και την τελευταία εβδομάδα 
του Απριλίου στην Κέρκυρα, αντίστοιχα.  
      Οι ημερίδες έχουν στόχο την ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας της Κέρκυρας και της 
Ζακύνθου για το πρόβλημα της παράνομης θανάτωσης των μεταναστευτικών πουλιών κατά την 
άνοιξη, καθώς και για τις δράσεις που η Ορνιθολογική υλοποιεί ή σκοπεύει να υλοποιήσει στο 
πλαίσιο του Προγράμματος.  
      Η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία στο πλαίσιο του προγράμματος LIFE+ Communication 
«Ασφαλή καταφύγια για τα άγρια πουλιά: Αλλάζοντας κοινωνικές αντιλήψεις για το παράνομο 
κυνήγι στην Βόρεια Μεσόγειο για την προστασία της ευρωπαϊκής Βιοποικιλότητας» 
(LIFE11INF/IT/253*) υλοποιεί δράσεις επικοινωνίας και ευαισθητοποίησης για τη μείωση της 
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παράνομης θανάτωσης των προστατευόμενων άγριων πουλιών στα Ιόνια νησιά. Σκοπός του 
προγράμματος LIFE+ είναι να μειωθεί η παράνομη θανάτωση των προστατευόμενων άγριων 
πουλιών σε τρεις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου η παράνομη θανάτωση και αιχμαλωσία 
παραμένει ένα αρκετά κοινό φαινόμενο: την Ιταλία (Σαρδηνία), την Ελλάδα (Ζάκυνθος, Κέρκυρα, 
Οθωνοί, Παξοί και Αντίπαξοι, Στροφάδια) και την Ισπανία (Καταλονία, Βαλένθια και 
Νοτιοανατολική Αραγκόν). 
      Η παράνομη θανάτωση και αιχμαλωσία άγριων πουλιών, τα οποία προστατεύονται από την 
Ευρωπαϊκή Οδηγία για τα Άγρια Πουλιά και την εθνική νομοθεσία, είναι δυστυχώς μέχρι και 
σήμερα ένα εκτεταμένο φαινόμενο στην Ευρώπη. Μάλιστα θεωρείται ευρέως ως ασήμαντο 
περιβαλλοντικό πρόβλημα, ενώ στην Ελλάδα, την Ιταλία και την Ισπανία είναι κοινωνικά και 
πολιτισμικά κατά τόπους μία πλήρως αποδεκτή πρακτική. Είναι γεγονός ότι οι βαθύτερες αιτίες 
αυτού του προβλήματος αφορούν στην έλλειψη ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των τοπικών 
αρχών, των τοπικών κοινωνιών και του ευρύ κοινού. Οι τοπικές κοινωνίες που συμμετέχουν στην 
ετήσια παράνομη θανάτωση και αιχμαλωσία χιλιάδων πουλιών σε μεγάλο βαθμό δεν γνωρίζουν 
τη μεγάλη σημασία των περιοχών τους ως μεταναστευτικά περάσματα της Μεσογείου και ως 
δομικά στοιχεία της ευρωπαϊκής βιοποικιλότητας. Συχνά δε, οι ντόπιοι πληθυσμοί είναι 
ανεπαρκώς ενημερωμένοι για τη νομιμότητα της δραστηριότητας αυτής. 
 
     Η έγκριση δίδεται για το τρέχον σχολικό έτος 2013-2014.  

        Οι δράσεις είναι προαιρετικές και δωρεάν για τους μαθητές και θα πραγματοποιηθούν, χωρίς να 
παρακωλύεται η εφαρμογή του ωρολογίου προγράμματος και μετά από συνεννόηση με τους Δ/ντές των 
σχολικών μονάδων. Επισημαίνεται επίσης, ότι κρίνεται απαραίτητη η αποφυγή διανομής οποιουδήποτε 
υλικού, η οποία αφορά έμμεση ή άμεση διαφήμιση. Η παρουσία του Υπεύθυνου Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης ή Σχολικών Δραστηριοτήτων της οικείας Δ/νσης κρίνεται απαραίτητη.   
        Παρακαλούμε για την αποστολή του απολογισμού των δράσεων στην Δ/νση μας.                                                                                      

                                                                     

                                                                                   Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
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